

海上“新船王”首靠洋山港

系全球最大集装箱班轮 单船载箱量2.4万标准箱级

本报讯(记者 江跃中 通讯员 叶真于)昨晚10时,目前全球最大集装箱班轮、单船载箱量为2.4万标准箱级的“现代阿尔赫西拉斯”轮,安全顺利靠泊洋山港四期5泊位,再次刷新了洋山港超大型集装箱轮靠泊的历史纪录。洋山边检站协同其他口岸联检单位在严密各项疫情防控措施的前提下,保障这座海上巨无霸快速装卸作业。

去年7月,2.3万标箱级集装箱轮“地中海古尔松”号靠泊洋山港,大船时代迎来升级版,洋山港成为世界上少数能够靠泊这一个级别集装箱轮的港口。此次靠泊的“现代阿尔赫西拉斯”轮全长约400米、宽61米、高33.2米,船型在宽度上比“地中海古尔松”轮窄了近半米却可以多装载208个标准集装箱。

此次新船王靠港,洋山边检站的工作

牌已经升级为“马上办、网上办、预约办、靠前办、接力办、协同办、限时办、一次办”等“8个办”,并根据新冠病毒疫情形势融入常态化防控措施,既注重疫情防控又兼顾通关效率。“船王”抵港前,洋山边检站加强与船舶代理及上一港沟通联系,运用大数据提前核查船舶轨迹和船员行程,了解全船船员信息和健康状况,通过网络为船舶办理入港边检手续,

减少窗口聚集和非必要接触。船舶靠港期间,洋山边检站协同口岸运营企业加强船舶在港期间监管,严格岸基人员登轮管理,确保船员人员无直接接触。船舶离港后,洋山边检站及时把相关信息通报下一港边检站。

据悉,“现代阿尔赫西拉斯”轮为亚欧航线班轮,在沪装卸完4400多标箱后将驶往深圳盐田港,之后将满载货物前往欧洲。

病毒检测:技术活,科学活,也是责任活

——记实验室里24小时与病毒战斗的海关幕后英雄

新时代 奋斗者

穿上密不透风的白色防护服,戴上护目镜、医用乳胶手套和必须勒得脸疼的N95口罩,套上长到大腿的鞋套,还要用胶带牢牢粘贴在防护服上……在这身“标配”下,26位由博士领衔的实验室检测人员,组成申城最前沿的病毒探测战斗队,24小时不停歇。他们,就是上海国际旅行卫生保健中心(上海海关口岸门诊部)卫生检疫技术保障实验室的成员。从实验室4月7日启动至29日短短23天里,“战士们”共检测近36300例样本。

日检测量达2000例

随着防境外输入成为当前我国新冠肺炎疫情防控的重中之重,中国最大的人境口岸上海成为疫情防控最前沿、主战场。而上海海关作为国境卫生检疫机关,坚守在口岸检疫第一道防线,全力以赴防控风险,力保国门安全。

4月7日起,位于浦东金桥的卫生检疫技术保障实验室正式启动运行。上海国际旅行卫生保健中心任何宇平告诉记者,新启用的实验室离浦东机场更近,面积比原先的更大,设备也更多更先进,可以更快更好地满足上海口岸的核酸检测需求。

日前,记者换上防护服,进入这个神秘的实验室。保健中心党委书记彭敬信介绍,整个实验室面积1283平方米,配置了6台全自动核酸提取仪、6台荧光定量PCR仪和其他辅助设备,已通过浦东新区卫生健康委员会生物安全二级实验室备案,以及上海市临床检验中心“临床基因扩增实验室”备案,实验室最大检测能力可达每日2000份样本,目前每天检测量在1500-2000例。

亲历样本送检过程

下午2时许,有样本送来了!

只见一辆车身印有显眼“海关”字样的黑色轿车缓缓驶入保健中心大门,停在实验室楼下,车上下来一位全副武装的“大白”,从车后拎出2只红色箱子。这里面,就是此行的关键——检测样本。“大白”将2只红箱子一路



收样室内,检测人员正在检查核对样本

提到采样梯前,放入样本箱,拉下双层拉门,按实验室所在楼层“3”,并用对讲机通知实验室工作人员收样。“大白”叫李文辉,是吴淞海关关员,他告诉记者,自己专职送检测样本,专车专人,有时一天要送两次,完全按采样时间第一时间送过来。

样本到达3楼实验室后,又将经历什么呢?记者赶紧跟着实验室工作人员一探究竟。采样梯上到3楼后,由专人通过样本通道送到收样室,扫码、录入信息、排号、归类。

接下来样本要去的这个房间厉害了,它叫做样本制备室,是整个实验室生物安全风险最高的地方。在这里,工作人员将给样本“洗”个“桑拿”灭活或直接用裂解法进行灭活,然后提取核酸。之后,提取出的核酸通过传递窗进入核酸扩增区和产物分析区进行检测,最后出结果,阴性或阳性。

上海国际旅行卫生保健中心副主任、实验室负责人田植干告诉记者,一般来说用2种试剂通过筛检和复核就可以确定结果,但有时候为确保万无一失,最多用过5个试剂来进行一个疑难样本的测试。

随到随检快马加鞭

田植干介绍,目前从上海海关口岸样本

送到出结果,一般在6小时以内。而这个结果也是直接与上海疾控中心后台相连,一秒钟也不敢耽搁。

这个速度,是26位实验室成员分成4组,24小时不间断坚守岗位,用高强度工作换来的。田植干说:“我们卫生检疫技术保障实验室对样本随到随检,每位关员穿着防护服在实验室里每次至少工作4小时才出来休息一下,每次工作24小时才能下班。”实验室几位骨干从春节前夕至今,没有好好休息过。如今,虽然客运航班调整后入境旅客人数仅占原来的20%左右,但是根据大数据分析,重点航班并未减少,因此工作量非但没有减少,工作质量和要求比原先反而更高。

正如宇平所说,这个病毒检测的活“既是技术活,又是科学活,到咱海关还是责任活”。“我们的检测必须可追溯,经得起考验;我们的检测为采取更精准的防控措施提供第一手资料。这是我们的责任和担当。”

如果说白衣战士们是冲锋在一线与病毒斗争的英雄,那么,这些24小时坚守在实验室里检测样本的人,则是在没有硝烟的战场上默默与病毒战斗的幕后英雄。

本报记者 郭剑烽

淮海路120岁啦 邀你一起设计 纪念LOGO

本报讯(首席记者 姚丽萍)今年,淮海路120岁啦!“五一”前夕,作为“淮海红·五月欢乐嘉年华”系列活动之一,“淮海路辟筑120周年”纪念LOGO征集活动拉开序幕。

在120年变迁中,淮海路见证了中西方文化的交汇与融合,见证了中国共产党的发展与壮大。作为一条世界知名商业街,淮海路有着与生俱来的时尚风情和高雅气质,在这里诞生了上海第一家电脑商店、第一家美容厅、第一家大众快餐店,举办了第一次时装发布会。

如今,走进淮海路,仍能看到很多上海第一乃至中国第一,包括商业与艺术相结合的K11艺术购物中心、历史建筑中的爱马仕之家、维多利亚秘密的旗舰店、MUJI全球旗舰店等。在走过整整120个年头后,今日淮海路已不仅仅是一条商业街,更是上海的一个文化符号,珍藏着近现代上海历史、人文、经济、商业、时尚的发展与积累。

今年5月至12月期间,黄浦区将以“致敬”为主题,策划开展“淮海路辟筑120周年”系列活动,充分体现淮海路深厚的历史底蕴、浓郁的海派特色、丰富的商业资源,展现淮海路“高雅、时尚”的定位,持续提升淮海路的国际影响力,全力打响“上海购物”品牌。

作为120周年纪念活动之一,“五一”前夕,黄浦区发布“云步淮海商圈”小程序,消费者可通过小程序累计在淮海路商圈实时行走的步数,用于兑换商圈内各商场及品牌的优惠折扣,鼓励消费者回到实体店体验社交购物的乐趣;在抖音平台对启动仪式及淮海路-新天地商圈优惠促销活动进行8小时不间断直播,带领消费者“云逛”淮海路。

即日起至6月10日,参与“淮海路辟筑120周年”纪念LOGO征集,可通过邮箱(huaihailu120@163.com)提交作品。

提交时请注明作者的姓名、年龄、职业、联系电话。经专家评审组审定,主办方将公布评选结果,并电话通知获奖作者。

十分钟 邂逅《十分上海》· 流量新青年

游戏主播:攻略视频赢得第一批粉丝

流量成就了今天的@lolo今天玩什么(下称lolo)。“我和游戏区里不少百万粉丝的UP主都很熟。”尽管流量还没那么高,但22万粉丝已经足以让他通过“打游戏”安身立命,并带着女友一起“直播出道”。

见到lolo第一印象,觉得和“主播”这个词相去甚远。“我有些口吃,打游戏也很菜,直播第一年,曾因为粉丝的弹幕互动陷入‘自闭’。”穿着白色卫衣的lolo看起来像邻家男孩。

2011年,lolo开始给B站游戏区投稿,为他赢得了第一批粉丝的是游戏攻略视频。平均5万的播放量,在当时可是“顶流”。大学毕业后,lolo开始尝试直播,分享喜欢的游戏。

制作1分钟游戏攻略视频,背后是1小时的素材。lolo说:“我想让大家看到,就算这么菜,也能把游戏玩下去,也能享受到精彩的剧情,玩游戏是这个道理,生活也一样。”

2018年,lolo给父母留下一句“想去上海打拼”,便离开家乡南京。他决定回归初心——全职直播游戏和制作攻略视频。“直播6年了,过去大家对解说和教学感兴趣,如今更多的是相互陪伴。”他说,许多粉丝刚开始看他的视频时还在上学,如今工作了,为人父母了,看直播成了忙碌一天后的心灵慰藉。 视频摄影部



扫码看视频

昨新增确诊病例3例

国家卫生健康委员会5月4日通报,5月3日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例3例,均为境外输入病例(上海2例,山东1例);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,

为境外输入疑似病例(在上海)。报告新增无症状感染者13例(境外输入2例);无当日转为确诊病例;当日解除医学观察19例(境外输入2例);尚在医学观察无症状感染者962例(境外输入98例)。据新华社

上海昨天新增2例境外输入病例

本报讯(记者 左妍)5月3日0-24时,通过口岸联防联控机制,报告2例境外输入性新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院2例,均来自俄罗斯。2例境外输入性确诊病

例均已转至定点医疗机构救治,已追踪同航班的密切接触者46人,均已落实集中隔离观察。

5月3日0-24时,无新增本地新冠肺炎确诊病例。